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Τέλος οι λύσεις τύπου Ελλάδας (Σόιμπλε) 
Ξεκάθαρος πως δεν πρόκειται να υπάρξει νέα βοήθεια ελληνικού τύπου εμφανίστηκε ο Γερμανός υπουργός 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε μιλώντας στο CNN. Ο κ. Σόιμπλε, είπε πως ισχυρότερη Ευρώπη δεν σημαίνει να ζητούν 

ορισμένες χώρες περισσότερα χρήματα από τις άλλες, αλλά να κάνει ο καθένας το καθήκον του. Ο ίδιος τόνισε 

πως η επανεκλογή της Άγκελα Μέρκελ θα σημάνει και τη συνέχιση των προσπαθειών για ισχυρότερη Ευρώπη 

και τόνισε: "Είμαι πεπεισμένος ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για μια πιο ισχυρή Ευρώπη, αυτή είναι η 

γενική θέση μας. Δεν θέλουμε μια γερμανική Ευρώπη, θέλουμε μια ισχυρή Ευρώπη και αυτό σημαίνει ότι κάθε 

χώρα - μέλος, συμπεριλαμβανομένης της Γερμανίας, πρέπει να αυξήσει την ανταγωνιστικότητά της". Ωστόσο οι 

δηλώσεις Σόιμπλε προκάλεσαν την αντίδραση του υπουργού Εξωτερικών της Γερμανίας, Γκίντο Βεστερβέλε, ο 

οποίος είπε πως όσα λέει ο υπουργός Οικονομικών λειτουργούν ανασταλτικά για την πορεία των 

μεταρρυθμίσεων και μιλώντας σε Γερμανούς πρέσβεις είπε: "Μέχρι τότε, μας συμβουλεύω να μην μειώσουμε 

την πίεση για την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων". Μάλιστα, όπως μεταδίδει η Deutsche Welle ο υποψήφιος 

των σοσιαλδημοκρατών για την καγκελαρία, Πεερ Στάινμπρουκ δήλωσε ότι θα ζητήσει απαντήσεις από την 

Άγκελα Μέρκελ για το θέμα κατά την τηλεμαχία της Κυριακής, ενώ ο εκπρόσωπος του κόμματος για θέματα 

προϋπολογισμού υποστηρίζει ότι το χρηματοδοτικό κενό της χώρας μέχρι το 2015 θα είναι μεγαλύτερο από τα 10 

δισ. ευρώ, ενώ συνολικά μέχρι το 2020, οι χρηματοδοτικές ανάγκες της χώρας θα φθάσουν τα 77 δισ. ευρώ λόγω 

των χαμηλών ρυθμών ανάπτυξης και των μειωμένων εσόδων από τις αποκρατικοποιήσεις. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Λιμάνια και αεροδρόμια ως εγγύηση για το χρέος προτείνουν οι Γερμανοί Βιομήχανοι 
Μεγαλύτερο από το μέχρι στιγμής υπολογισθέν ποσό των 10 δισεκατομμυρίων, θα είναι το χρηματοδοτικό κενό 

για την Ελλάδα, εκτιμά το γερμανικό σοσιαλδημοκρατικό κόμμα της αντιπολίτευσης. Την ίδια στιγμή οι 

γερμανοί βιομήχανοι επανεισηγούνται την υπαγωγή ελληνικών περιουσιακών στοιχείων στον ESM ως εγγύηση 

σε περίπτωση που η Ελλάδα δεν μπορέσει να αποπληρώσει τα χρέη της.  

Σύμφωνα με την Deutsche Welle, συνεχίζοντας την προεκλογική αντιπαράθεση για την Ελλάδα, ο εκπρόσωπος 

των σοσιαλδημοκρατών για θέματα προϋπολογισμού, Κάρστεν Σνάϊντερ δήλωσε στην εφημερίδα Bild ότι η 

Ελλάδα θα χρειαστεί περισσότερα χρήματα από τα 10-11 δισ. ευρώ μέχρι το 2015, όπως υπολογίζει η γερμανική 

κυβέρνηση (αλλά και το ελληνικό υπουργείο Οικονομικών). 

Σύμφωνα με τον σοσιαλδημοκράτη πολιτικό, στην περίοδο 2015-2020 η Ελλάδα θα παρουσιάσει ένα πρόσθετο 

χρηματοδοτικό κενό, το οποίο δεν μπορεί ακόμη να προσδιοριστεί ακριβώς, αλλά ασφαλώς θα πρόκειται για 

«διψήφιο νούμερο». 

Συνέχεια.. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Το κενό προκύπτει από την παρατεινόμενη ύφεση και τις καθυστερήσεις στο πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων, 

τονίζει ο Κάρστεν Σνάϊντερ, ο οποίος καλεί την κυβέρνηση της Άγκελα Μέρκελ «να βάλει τα νούμερα στο 

τραπέζι όσο το δυνατόν γρηγορότερα». 

Άλλωστε, όπως υπενθυμίζει ο πολιτικός των σοσιαλδημοκρατών, και η τρόϊκα είχε αποφανθεί, κατά την 

τελευταία ανάλυση της βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους, ότι η Ελλάδα θα χρειαστεί συνολικά άλλα 77 δισ. 

ευρώ μέχρι το 2020. 

BDI: Ελληνικά περιουσιακά στοιχεία για αποπληρωμή χρέους  

Όπως αναφέρει στο δημοσίευμά της η Deutsche Welle, ο Σύνδεσμος Γερμανών Βιομηχάνων (BDI) επαναφέρει 

την πρότασή του πέρι αποπληρωμής του ελληνικού χρέους μέσω εκποίησης περιουσιακών στοιχείων. 

Μιλώντας στην εφημερίδα Westdeutsche Allgemeine, o επικεφαλής του συνδέσμου, Ούλριχ Γκρίλλο δηλώνει ότι 

«στην Ελλάδα υπάρχει κρατική περιουσία αξίας πολλών εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, για παράδειγμα 

επιχειρήσεις στον τομέα της ενέργειας, λιμάνια, αεροδρόμια ή άλλα ακίνητα» και προτείνει να μεταφερθούν 

αυτά τα περιουσιακά στοιχεία στον ευρωπαϊκό μηχανισμό διάσωσης ESM, ώστε, σε περίπτωση που η Ελλάδα 

δεν θα είναι σε θέση να αποπληρώσει τα χρέη της, οι πιστωτές να διασφαλίσουν τα χρήματά τους. 

«Όταν μία επιχείρηση κηρύττει πτώχευση, αυτό δεν σημαίνει ότι οι πιστωτές παραιτούνται από τις αξιώσεις 

τους, τουλάχιστον εωσότου ο διαχειριστής της πτώχευσης να εξετάσει τα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης 

και να αποφανθεί σχετικώς» εξηγεί ο Γκρίλλο. Παράλληλα, ο επικεφαλής του BDI επικρίνει τις καθυστερήσεις 

στο ελληνικό πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων και υποστηρίζει ότι η πώληση κρατικής περιουσίας θα ήταν μία 

καλή «συνταγή» για την εξυγίανση του προϋπολογισμού σε όλες τις χώρες της κρίσης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Η Ελλάδα είναι προπύργιο σταθερότητας» (Αντ. Σαμαράς) 
Πριν ένα χρόνο, η περιοχή γύρω από την Ελλάδα έδινε μια αίσθηση σταθερότητας ενώ η Ελλάδα ήταν πηγή 

αστάθειας. Σήμερα αυτό το σκηνικό έχει αλλάξει 180 μοίρες. Η Ελλάδα είναι προπύργιο σταθερότητας και 

ασφάλειας σε μια περιοχή που κυριολεκτικά φλέγεται είπε ο πρωθυπουργός Α. Σαμαράς στον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια κατά την πρώτη τους συνάντηση μετά την περίοδο των διακοπών, όταν ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας ζήτησε να μάθει πως πήγε το ταξί του κ. Σαμαρά στις ΗΠΑ.  «Για αυτά τα θέματα 

είχαμε μια μακρά ανάλυση με τον Πρόεδρο Ομπάμα, συμπλήρωσε ο κ. Σαμαράς. Αυτή η αίσθηση σταθερότητας 

πρέπει να ενισχυθεί και στο εσωτερικό της χώρας. Έχουμε πολλά να συζητήσουμε» κατέληξε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Ανεξέλεγκτο το χρέος των ΗΠΑ – Κίνδυνος στάσης πληρωμών 
Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε σε επιστολή του, ο αμερικανός υπουργός οικονομικών, Τζακ Λιου, το χρέος των 

ΗΠΑ θα φτάσει στο μέγιστο επιτρεπτό όριό του στα "μέσα Οκτωβρίου" και το Κογκρέσο θα πρέπει να αυξήσει 

το πλαφόν πριν από αυτήν την ημερομηνία για να αποφευχθεί μια στάση πληρωμών. "Αυτήν την ημερομηνία, οι 

ΗΠΑ θα έχουν αγγίξει το όριο των νόμιμων δυνατοτήτων τους δανεισμού και το υπουργείο Οικονομικών θα 

πρέπει να χρηματοδοτήσει την κυβέρνηση με την μόνη ρευστότητα που θα διαθέτει", αναφέρει ο Τζακ Λιου σε 

επιστολή του προς τους αξιωματούχους του Κογκρέσου. Ο Λιου διευκρινίζει στην επιστολή του ότι το υπουργείο 

Οικονομικών θα διαθέτει τότε μόνον 50 δισεκατομμύρια δολάρια. Οι Ρεπουμπλικάνοι, οι οποίοι διαθέτουν την 

πλειοψηφία στην Βουλή των Αντιπροσώπων, αρνούνται μέχρι σήμερα να αυξήσουν βιώσιμα το όριο του χρέους. 

"Το Κογκρέσο πρέπει να δράσει το ταχύτερο δυνατό για να αντιμετωπιστούν αυτές οι ευθύνες απέναντι στο 

έθνος και για να καταστείλει την απειλή μιας στάσης πληρωμών", πρόσθεσε ο Λιου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κατά της Gazprom θα κινηθεί η Κομισιόν για παραβίαση όρων ανταγωνισμού 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συντάσσει επίσημη καταγγελία κατά της ρωσικής εταιρείας φυσικού αερίου Gazprom για 

παραβίαση των όρων ανταγωνισμού, απειλώντας να κλιμακώσει την έρευνά της που έχει δεχθεί τα «πυρά» του Ρώσου 

προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν, αναφέρει δημοσίευμα του πρακτορείου οικονομικών ειδήσεων Bloomberg. Σύμφωνα με το 

δημοσίευμα, το οποίο επικαλείται τρεις πηγές που έχουν γνώση της έρευνας, οι αξιωματούχοι της Επιτροπής εργάζονται 

πάνω σε ένα κείμενο ενστάσεων κατά της κρατικής εξαγωγικής μονοπωλιακής ρωσικής επιχείρησης, η οποία καλύπτει το 

ένα τέταρτο των αναγκών της ΕΕ σε αέριο. Η καταγγελία —με την κατηγορία ότι η εταιρεία έκανε κατάχρηση της 

δεσπόζουσας θέσης της στην αγορά αερίου—, μπορεί να υποβληθεί έως το τέλος του έτους, εάν η Gazprom και η ΕΕ 

αποτύχουν να ξεκινήσουν διαβουλεύσεις για τη διευθέτηση του θέματος, δήλωσε η μία πηγή. Μία σύγκρουση με την 

Gazprom απειλεί να οδηγήσει σε ανάφλεξη τις σχέσεις με τη Ρωσία, καθώς ο Πούτιν ετοιμάζεται να υποδεχθεί τον επόμενο 

μήνα στην Πετρούπολη τη σύνοδο των ηγετών της ομάδας των 20 μεγαλύτερων βιομηχανικά ανεπτυγμένων και 

αναπτυσσόμενων οικονομιών (G20). Ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας Σεργκέι Λαβρόφ προειδοποίησε αυτό τον μήνα 

ότι αν η ΕΕ επιβάλει αντιμονοπωλιακές κυρώσεις κατά της Gazprom «θα είναι δύσκολο για την εταιρεία να λειτουργεί σε 

αγορές όπου αντιμετωπίζει ανοικτά διακριτική μεταχείριση εις βάρος της». Η Gazprom θεωρείται ύποπτη για την επιβολή 

αδικαιολόγητων τιμών στην κεντρική και την ανατολική Ευρώπη, συνδέοντας τις χρεώσεις της στα μακροπρόθεσμα 

συμβόλαια φυσικού αερίου με τις τιμές του πετρελαίου και εμποδίζοντας το εμπόριο του αερίου μεταξύ των χωρών, είχε 

ανακοινώσει η ΕΕ κατά την έναρξη της έρευνας τον περασμένο Σεπτέμβριο. Η καταγγελία θα εγείρει θέμα επιβολής 

προστίμων και άλλων κυρώσεων στη ρωσική εταιρεία. Στις εταιρείες που κατηγορούνται για παραβίαση των ευρωπαϊκών 

κανόνων για τον ανταγωνισμό μπορεί να επιβληθούν πρόστιμα ύψους έως το 10% των ετήσιων κερδών τους. Η Intel έχει 

δεχθεί το μεγαλύτερο πρόστιμο, ύψους 1,06 δισεκ. ευρώ το 2009. Οι συναντήσεις μεταξύ της Gazprom και των 

αξιωματούχων της ΕΕ ξεκίνησαν πριν από το καλοκαίρι και μπορεί να συνεχισθούν τον επόμενο μήνα, σύμφωνα με μία 

τέταρτη πηγή. Αν και οι διαπραγματεύσεις που γίνονται δεν αφορούν στον διακανονισμό της υπόθεσης, δείχνουν ότι η 

ρωσική εταιρεία έχει αποφασίσει να παρουσιάσει επιχειρήματα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ανέφερε η πηγή. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Τακτική Σόιμπλε οι δηλώσεις για τρίτο πακέτο; 
Ήταν σύμπτωση οι δηλώσεις Βόλφγκανγκ Σόιμπλε περί τρίτου πακέτου; Βγαίνει κερδισμένη η Αγκελα Μέρκελ 

από τη διαχείριση της κρίσης στην Ελλάδα; Απαντήσεις από τον επικεφαλής της εταιρίας δημοσκοπήσεων TNS-

Emnid.  Σύμφωνα με τα όσα σημειώνει  η DW, οι δηλώσεις περί τρίτου προγράμματος για την Ελλάδα του 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε σε προεκλογική συγκέντρωση την περασμένη Τρίτη (20.08) κοντά στο Αμβούργο δεν 

αποκλείεται να οφείλονταν σε συνειδητή απόφαση και όχι σε λάθος του γερμανού υπουργού Οικονομικών. 

Τουλάχιστον αυτό πιστεύει ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας δημοσκοπήσεων TNS-Εmnid Κλάους-Πέτερ 

Σέπνερ, σε συνέντευξή του στην DW: «Δεν μπορούμε να το αποκλείσουμε. Ήταν βέβαια αναμενόμενο ότι το 

ζήτημα ΄Ελλάδα΄ θα τεθεί σε κάποια φάση του προεκλογικού αγώνα. Στην πολιτική ισχύει ωστόσο ότι οποίος 

αναλαμβάνει πρωτοβουλία και θέτει ο ίδιος ζητήματα αντιμετωπίζεται ως ικανός πολιτικός και την ίδια στιγμή 

διασφαλίζει ότι δεν θα βρεθεί προ εκπλήξεων. Ίσως αυτός να ήταν ο στόχος του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε όταν 

σχεδόν από το τίποτα επανέφερε το ζήτημα της βοήθειας προς την Ελλάδα λίγο πριν από το τέλος των 

καλοκαιρινών διακοπών». 

Δεν είναι καθοριστικό για τις εκλογές το ζήτημα Ελλάδα 

Οι περισσότεροι δημοσκόποι εκτιμούν ότι η κρίση στην Ελλάδα και η αντιμετώπισή της από την Άγκελα 

Μέρκελ δεν θα βοηθήσει την αντιπολίτευση Σοσιαλδημοκρατών και Πρασίνων να κερδίσουν τις εκλογές. Όλοι 

συμφωνούν ωστόσο ότι η διαχείριση και επίλυση της κρίσης στην Ελλάδα είναι πολύπλοκο και αφηρημένο 

ζήτημα που δεν «χωρά» σε προεκλογικό αγώνα έτσι ώστε να καθορίσει την έκβασή του. «Με το θέμα αυτό δεν 

κερδίζεις εκλογές", λέει και ο επικεφαλής της TNS-Εmnid. "Το 90% των πολιτών δηλώνει ότι δεν το κατανοεί 

ούτε γνωρίζει πως θα λυθεί. Με αυτό το δεδομένο το ζήτημα ΄Ελλάδα΄ δεν ωφελεί τα δύο μεγάλα κόμματα, 

Χριστιανοδημοκράτες και Σοσιαλδημοκράτες. Αν για παράδειγμα οι Σοσιαλδημοκράτες θέσουν στο επίκεντρο 

του προεκλογικού αγώνα την αντιμετώπιση της κρίσης στην Ελλάδα δεν θα ωφεληθούν. Το αντίθετο μάλιστα! 

Από τη στιγμή που το 75% των ερωτηθέντων στις δημοσκοπήσεις δεν πιστεύουν ότι το SPD είναι σε θέση να 

δώσει λύση στο πρόβλημα οι περισσότεροι πολίτες θα πιστέψουν ότι πρόκειται απλά για ψηφοθηρική τακτική 

των Σοσιαλδημοκρατών. Το μόνο κόμμα που ωφελείται από την κατάσταση αυτή είναι το νέο κόμμα 

διαμαρτυρίας “Εναλλακτική για τη Γερμανία“ (AfD)». 

Δεν θα αποκομίσει περαιτέρω οφέλη η Α. Μέρκελ 

Παρά τις προσπάθειες των Σοσιαλδημοκρατών και του υποψηφίου τους Πέερ Στάινμπρουκ η πλειοψηφία των 

πολιτών στη Γερμανία δείχνει να εμπιστεύεται στη διαχείριση της ευρωκρίσης περισσότερο το δίδυμο Μέρκελ-

Σόιμπλε. Εύλογο το ερώτημα αν ωφελεί ή βλάπτει τελικά το ζήτημα ΄Ελλάδα΄ τους Χριστιανοδημοκράτες της 

Αγκελα Μέρκελ. 

«Ούτε το ένα, ούτε το άλλο", απαντά ο Κλάους-Πέτερ Σέπνερ. "Οι Γερμανοί αισθάνονται ότι Αγκελα Μέρκελ, 

και Βόλφγκανκ Σόιμπλε - ο οποίος είναι ο δεύτερος σε δημοτικότητα πολιτικός μετά την καγκελάριο - είναι οι 

πλέον κατάλληλοι για τη διαχείριση αυτού του δύσκολου ζητήματος. Οι γερμανοί γνωρίζουν ότι πρόκειται για 

δύο σοβαρούς πολιτικούς, στους οποίους έχουν εμπιστοσύνη. Ξέρουν ότι Μέρκελ και Σόιμπλε θα υπερασπιστούν 

τα γερμανικά συμφέροντα χωρίς να κάνουν αντιευρωπαϊκή πολιτική. Οι περισσότεροι γερμανοί πιστεύουν ότι οι 

Χριστιανοδημοκράτες μπορούν να χειριστούν καλύτερα από άλλους την κατάσταση παρά την δυσκολία της. 

Προφανώς το ζήτημα της Ελλάδας έχει συμβάλλει κι αυτό στο γεγονός ότι οι Χριστιανοδημοκράτες προηγούνται 

με πάνω ποσοστό από 40% στις δημοσκοπήσεις. Όμως δεν είναι ζήτημα από το οποίο το CDU θα αποκομίσει 

οφέλη». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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